

校园绿地

■投稿邮箱:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
■E-mail:2020479585@qq.com

我们每一天的坚持与努力,都是为明天的收获做好了充足的准备。

我的弟弟

我的弟弟小名叫“小小”。他有一双可爱的小手,和一个胖胖的小肚皮。

他有时很乖巧,有时又是个讨厌鬼。有一次,我把我的果汁放在书架上,想过几天再喝。谁知,我放学一回家就发现果汁不见了,我第一时间就觉得是被弟弟喝掉了。刚开始我问他的时候,他还说没有喝。看着他嘴角挂着的那个果汁的颜色,由不得他不承认了。我非常生气。生气的原因,不是因为他喝了我的果汁,而是因为他不承认。

每次我在玩玩具的时候,只要他想玩,他就说这玩具是他的。只要我不给,他就去找妈妈或者奶奶哭闹,唉,想想这个小家伙真是太让人讨厌了。不过,他也有乖巧的时候,就是在他很想得到我的东西的时候,他就非常乖巧,“姐姐,姐姐”地叫着,时不时地讨好我。一旦我把他想要的东西给他了,他就会扑上来亲我一下,还会替我端茶倒水。那小嘴巴叭叭咕咕地说着甜言蜜语哄着我,这时候的他真是可爱。

这样的弟弟,你们想要吗?
杨村小学304班周语悦 指导老师吴秋君

喜欢绿萝

我家养了一盆绿萝。绿萝的叶子呈水滴状,碧绿碧绿的,像一块块翡翠。有的叶子站得笔挺,像一个骄傲的小公主。有的叶子,低低头像犯了错的孩子。刚长出来的叶子打卷了,像个小海螺。

绿萝的茎长长的、细细的,看上去就像竹子一般。茎上伸出许多细小的根须,它们只要碰到泥土,就会扎下根。

绿萝的生命力很强。有一年冬天,我们回了老家,妈妈又忘记给它浇水,一整个寒冬过去它仍活着。绿萝不仅生命力强,还是一个净化空气的小能手。人们只要搬新家,总会添上几盆绿萝。

我喜欢这生命力顽强的绿萝。
杨村小学301班李嘉泽 指导老师黄雯

学骑自行车

一个风和日丽的下午,妈妈带我去公园学骑自行车。

我跨上自行车,结果一上去就和大地来了一个“深情拥抱”。我难为情地看了看妈妈,嘟囔:“我不想学了。”

妈妈在一旁鼓励我:“失败乃成功之母,坚持就是胜利。”我顾不上疼痛,又一次跨上了自行车。我牢牢抓住把手,目视前方,右脚使劲一蹬,车左右摇晃地向前挪动了儿米。哇,我好像会骑了,正当我兴奋时,车又失去平衡,我又摔了一跤。比上次强多了,我拍了拍屁股,再一次骑上自行车。这一次,我吸取了前两次失败的教训,终于成功了!

我学会了骑自行车,心里乐开了花,还懂得了一个道理:只有坚持不懈,才能品尝到成功的喜悦!
杨村小学301班季睿欣 指导老师黄雯

迎春花

早春二月,一场蒙蒙细雨过后,迎春花就迫不及待地吹起了“小喇叭”,迎接这美丽的春天。

走到公园,我远远就看见花坛里一团团的黄色小圆球,那黄色的圆球,多么明亮!那就是迎春花。走近仔细看看,每一株花都有无数枝条,枝条垂下来,像小瀑布。有的花朵已经怒放,像一只只美丽的蝴蝶,在阳光下翩翩起舞;有的花朵半开着,好似顽皮的孩子,好奇地张望着这春意盎然的世界;有的还是小花骨朵儿,像一粒粒小珍珠,在你挤我碰。

迎春花的香味淡淡的,似有若无,不凑近去是闻不到的。可是小蜜蜂的鼻子却很灵,它们从这朵飞到那朵,忙个不停。

迎春花虽小,可是秀丽端庄,气质非凡。我爱迎春花。
杨村小学301班陈妙茜 指导老师黄雯

跳大绳

校园的生活丰富多彩,让我记忆最深刻的是第一次跳大绳。

这天的体育课,我们要挑战一个新项目——跳大绳。

同学们自觉地排好队伍,在老师的带领下,来到教学楼连廊。眼前出现一条十多米的长绳,又长又粗,觉得新奇又有趣,我不禁犯嘀咕:“这怎么玩呀?”老师说:“平时跳绳都是各跳各的,今天全班同学同跳一根长绳,你们要连续有节奏地跳入长绳,跳一下后就跳出长绳,大家配合好……”话音刚落,长绳被甩动了,同学们从最初的担心害怕,到渐渐适应之后,像一条条行动自如的鱼儿穿梭在长绳里,我们一下子对这个项目产生了浓烈的兴趣……

“丁零零”,下课铃响起,老师收起长绳,可饶有兴致的我们依然沉浸在这有趣的体育项目中,期待着再次跳大绳。
江东一小203班叶震熙 指导老师张萍

有趣的蛋壳

蝴蝶、小蚂蚁和小青虫是好朋友。早上,它们在草地上玩耍时发现了半个鸡蛋壳,小青虫找来一根木棍,架在鸡蛋壳上,做成跷跷板,它们就一起开心地玩跷跷板。

过了一会儿,它们找来一块布,把布和半个鸡蛋壳缝了起来,做成了热气球。小青虫和小蚂蚁坐到了里面,一阵风吹过,升到了空中,它俩不断地赞叹道:“哇!好漂亮的风景啊!”

到了下午,天上下雨了,小蚂蚁急中生智地把鸡蛋壳顶了起来,让伙伴们进去躲雨。

天黑了,一轮弯弯的月亮像镰刀似的挂在天空,它们又把鸡蛋壳翻了过来,再找来一片树叶,把树叶当作棉被,一起躺在鸡蛋壳里看着美丽的星空,慢慢进入甜甜的梦乡。

三个小伙伴这一天玩得可真开心啊!
江东一小203班施沁媛 指导老师张萍

畅想未来



东洲小学303班李艾琦/作

二十年后

一轮烈日火辣辣地照射在大地上,我顶着40摄氏度的高温站在特种兵的训练场上演习,汗水早已浸湿了我的衣服。

忽然一声:“集合!”教官严肃地告诉我们,现在有一批恐怖分子在危害百姓,需要我们去营救他们。一声令下,我们刻不容缓地冲向了战场。

我们找到了恐怖分子的聚集点,我正准备袭击他们的头目。突然,他抱着孩子挡在了我的面前,这时我的队友吸引了他的注意力,我出其不意地逮捕了他。队友们也逮捕了其他的恐怖分子,救出了百姓。

我把受了惊吓的孩子紧紧地抱在怀里,告诉他:“你安全了,不用害怕了。”孩子也紧紧地抱着我说:“叔叔,你真勇敢!我长大了也要做一名军人,像你一样保家卫国。”

江东一小203班凌骏逸 指导老师张萍

洗垫子

周末,我们一起洗垫子。这些垫子是给同学们午睡用的,放在储藏室快一年了。我小心翼翼地把垫子拿出来,轻轻抖落上面的灰尘,接着将它们平铺在阳台上,倒上洗衣液,然后拿起板刷,来回使劲地刷起来。

刚开始,我觉得挺有趣,玩玩水,还可以在垫子上划来划去,刷到后面,手都已经酸了。爸爸说:“这些垫子咱们要抓紧洗,晾干后折好,早点让同学们睡上干净的垫子。”一想到这儿,我又卖力地刷起来,不一会儿就满头大汗了。用清水冲掉垫子上的泡沫后,我们又一一将垫子晾晒在栏杆上,让阳光给它们杀杀菌。

看着一上午的劳动成果,我甩了甩酸酸的手臂,但心里却是美滋滋的。
黄杨梅小学104班楼思成 指导老师傅丽丽

我爱校园

校园里一年四季的变化,都让我喜爱。

春天的校园是绿色的。小草小树生机勃勃,各种花朵竞相开放。春天的回暖,让我更爱大课间活动。

夏天,我们在操场上奔跑着,每个人都是水淋淋的,但出汗后身体格外舒服,利于我们健康成长。坐在树荫下乘凉,也是多么惬意啊!

过完暑假,秋天的校园变成了金黄色。红红的枫叶,金黄的桂花,样样迷人!

一年里最后的季节当然是冬天,当鹅毛大雪覆盖大地后,我们冲向操场,开始打雪仗,堆雪人。我热爱我的校园!

江东一小203班楼耀臻 指导老师张萍

善待动物

今天,我读了一本动物小说——《黑骏马》。

这部小说的主人公是一匹漂亮的良种黑骏马。它的身体健壮,额头上有一处菱形胎记。黑马从小生活在贵族人家,主人非常好。它还有一个哥哥,叫“罗伯罗伊”。可是有一次,主人的儿子骑着罗伯罗伊,又带了一匹良种马去打猎,结果一人二马都不幸去世。没过多久,主人家发生了变故,把黑马卖给了马车夫,马车夫又把黑马卖了。在饱受人间酸甜苦辣之后,黑骏马终于有了一个好的归宿。

书中的故事非常精彩,令我印象最深的是:有一次,黑骏马的铁掌钉掉了,当时它在尖尖的石头上走,疼得走不动了,马车夫还用鞭子抽它。这时候的黑骏马多可怜呀,我很同情它。

我们要关爱动物,善待动物。我养过三只小乌龟,我给它们安了一个舒适的家,看着它们在小石堆上面爬爬上爬下,我也感到无比高兴。我还定时给它们喂食,不让它们饿着。每天放学回家,我就先去看看我这三个“朋友”。小朋友们,动物是我们人类的朋友,我们一定要好好对待它们哟!
杨村小学304班朱子琳 指导老师何玉琴

校园

我校园,风景美,枫树林,红彤彤,梅花树,遍地香。教室大,桌椅新,同学们,劲头足,老师好,学问大,共目标,为中华。

江东一小203班冯诗璇 指导老师张萍

“五一”累

今天是“五一”劳动节。

一大早,我和爸妈一起先去超市买东西,然后去游乐园玩。我很兴奋,以为那里有很多好玩的项目呢!到了目的地,才知道只有四个项目可以玩。虽然心里有点失落,但我还是很激动。

我玩的第一个项目是从林穿越,一共有十四关。我刚上第一关,就想放弃了,因为摇摇晃晃的,心里十分害怕会掉下去。在爸爸的引导和妈妈的鼓励下,我努力地穿过了第一关。因为有了过第一关的经验——要勇敢、胆大心细、掌握平衡,剩下的关卡就比较容易过了。

由于这里玩的项目太少了,我们就去了第二个地方——华溪森林公园。这里只有一座山让我们爬,当然山里有小溪、瀑布、古树、岩石……在山脚下我买了一个网兜,准备到山上的小溪里捞鱼。到了半山腰的小溪边,我让爸爸去捞鱼。爸爸却捞来一条小蝌蚪。我很喜爱它,把它装到瓶子里,带回家。

我们继续往山上走,走了一段台阶还有一段台阶,好像怎么也走不完,这座山好高呀!于是,我们就数着台阶往上走,由于台阶太多了,最后都数得忘记数字了。我累得筋疲力尽,但我还是坚持着……爬到了山顶。

由于爬得太累了,在回家的车上我不知不觉就睡着了。
江东一小203班邵诗祈 指导老师张萍

钓鱼

星期日,天气晴朗。爸爸带潇潇去钓鱼,潇潇很开心啦。

潇潇穿着黄色的新衣服,带上鱼竿和板凳,跟着爸爸来到了池塘边。哇!池塘里有好多荷叶,还盛开着美丽的荷花,吸引了许多活泼的小蜻蜓。池塘边有粗壮的大树,绿油油的小草,四周一片清凉。

潇潇和爸爸拿出各自的鱼竿,找好位置,开始钓鱼。爸爸教潇潇把鱼饵挂在鱼钩上,然后向池塘里甩抛,只听“扑哧”一声,鱼饵落入了水里。他们坐在板凳上,一动不动地盯着水面,耐心地等着鱼儿上钩。他们等啊等啊,等了好久,终于鱼标动了一下,哈哈,鱼儿上钩了。爸爸抓准时机把鱼竿往上提,一条又大又肥的鱼被钓了上来。又等了一会儿,潇潇也钓到一条大鱼。后来,潇潇和爸爸又钓了好多好多鱼。

天黑了,潇潇和爸爸开开心心地回家了。
江东一小103班王子钰 指导老师黄莉

包粽子

今天,我放学回家,看到妈妈在厨房包粽子,原来端午节来了。

看着妈妈包的粽子,四个角尖尖的,好看极了,我也迫不及待地想“大展身手”了。

我学着妈妈的样子,先把箬竹叶卷成一个窝,再放进去一些白白的糯米,因为我喜欢吃甜粽子,于是就放了一颗蜜枣,然后加上一些糯米把蜜枣盖住,接下来用绳子把粽子裹紧。看看简单的活儿,做起来可真难呀,我不是把米撒出来,就是绳子裹不紧箬竹叶。在妈妈耐心的指导下,我终于包好了一个粽子。
状元里小学101班徐子莱 指导老师何玉娟

家的方向

那里有白墙黑瓦的房子,外公外婆朴实的笑脸,田里生长的麦苗……啊!我美丽的故乡,什么时候才能再见到你呀!静寂的黑夜,我总是望着家的方向,望着,望着,泪水就在我的眼珠子里——打转。

桐城三校401班张嘉琪 指导老师蒋飞飞

爬山

2月2日,我们相约去爬义乌的鹅毛尖,海拔840.7米。

鹅毛尖地处兰溪、浦江、义乌交界地带。我们事先准备了饮用水、水果、蛋糕和其他零食。吃了中饭后,我们先开车到半山腰,然后沿着羊肠小道一直往山顶攀登。越爬越累,终于爬到山顶,此时的我已经累得上气不接下气了。

站在高高的山峰上,我觉得上山的一切努力都是值得的。我们在三县(市)的界桩处休息,吃了零食。听爸爸说,他曾经到这山顶上砍过柴,天晴的时候在这里可以看到义乌、东阳、金东、兰溪、浦江、新安江。

人都说上山容易下山难。下山的时候,踩在枯枝落叶上很容易打滑摔倒。今天爬山虽然很累,但是我们大家都很高兴。
桐城一小302班王超艺荣 指导老师虞晓丹

快乐的一天

一天早上,毛毛虫、小蚂蚁、小蝴蝶一起出去玩。突然,一个大蛋壳出现在眼前。小蚂蚁、毛毛虫赶紧抱来一根大木棒搭在蛋壳上,当作跷跷板,玩得可开心了。

过了一会儿,小蚂蚁把几根绳子也绑在蛋壳上,当作热气球,它们一起飞上了天空。

到了下午,下了一场大雨,小蚂蚁急中生智,把蛋壳顶在头上当雨伞,小蝴蝶和毛毛虫也钻了进来,大家没有被淋湿。

时间过得真快,天不知不觉地黑了,它们又把蛋壳翻了过来当作床,躺在里边,用树叶当被子,甜甜地进入了梦乡。
江东一小203班程启轩 指导老师张萍

春姑娘

春姑娘很勤奋地练习写字,她在大地、山川、野外一遍又一遍,写满了整整齐齐的“春天来了”
龙回实验小学208班胡予曦 指导老师楼茜茜

击剑比赛

我练习击剑已经三年了,是剑馆里年龄最小的队员,曾获义乌市比赛第三名。星期日早上,爸爸开车带我到金华参加金华市击剑锦标赛。轮到我上场了。我当时心里有些紧张,教练马上给我安慰。随着裁判一声令下,比赛开始了。我使出全身的力气冲向对方,可对方经验丰富、技术娴熟,她眼疾手快躲过了我的一击。她反攻,我避之不及,结果被她击中了,接着二、三、四剑都被她击中了。

比赛结束,我止步“16强”。通过这次比赛,我觉得击剑是一项很好的运动,让我增长了见识,看到了别人的长处。我要更加刻苦训练,更上一层楼。
实验小学二(1)班龚芷昱 指导老师何碧华

护蛋行动

父母平时对我们的照顾,我们是无法体会他们的辛苦的。昨天,老师要求我们进行一次“护蛋行动”。

今天早晨,我从冰箱里拿出一个鸡蛋,取名“貔貅”。我想:放在口袋里就行了,不用老是去看它。于是,我就和弟弟妹妹去公园玩了。我们正在玩“老鹰抓小鸡”,突然妹妹一下子扑过来,“貔貅”从口袋里掉了出来,幸好掉在草坪上没有破,这实在是太危险了!我赶紧带着“蛋宝宝”回家。

回到家,我把“貔貅”放在盒子里。好奇心很强的弟弟趁我没有注意的时候把盒子打开了,见里面有个月蛋,就把它当成球摔在地上。“啪嗒”一声,蛋破了。我护蛋失败了。

这次护蛋行动,让我想到了母亲怀我这十个月里的不易和伟大,也知道了父母养育我们的不容易。

宾王小学306班范文晨 指导老师余倩

味

世界上有许多的食物,有的酸,有的甜,有的辣,还有的特别苦,每一种都不一样。它们招手,向我发出邀请,让我品尝每一种神奇的味道。长长的辣条,辣的,薄薄的薯片,咸的,黄黄的柠檬,酸得……掉牙!所有的食物都是天使,每一粒米饭都要好好珍惜!

江东一小203班周恩泽 指导老师张萍

风在哪儿

风在哪儿?风在天上。你看它吹着云儿向前跑,像帆船驶在海上。

风在哪儿?风在柳树上。你看它吹着柳条轻轻飘,像孩子们在跳舞。

风在哪儿?风在花瓣上。你看它吹着花瓣飞来飞去,像一只只五颜六色的蝴蝶。

风在哪儿?风在水面上。你看它吹着水面上的水,水面上像有万万辆小汽车,来来往往,川流不息。
状元里小学202班郑宁远 指导老师蒋庆庆

今天的天气

今天早上,我起床后洗漱完,就喝了一碗八宝粥,看了看天空,发现太阳高照、晴空万里,一片春意盎然的景象。

可是,下午天空就乌云密布,大风刮起。老天爷似乎在说:“要下雨了,要下雨了,小朋友们快回家吧,别淋湿了!”
保联小学104班陶雨萱 指导老师卢兰花

美丽的池塘

小兰和小明在池塘边的草地上听小刚讲故事。

蓬蓬歪着头笑眯眯地看着她们。粉红色的荷花好漂亮啊!荷叶上的露珠像水晶一样闪亮。一只青蛙穿着白衬衫,披着绿衣裳,蹲在荷叶上唱歌给小鱼听。小鱼听着嘹亮的歌声,在水中欢快地游来游去。

小刚的故事讲完了,小兰和小明度过了开心的一晚。
商城学校107班翁梓瑶

玩卡丁车

今天是周末,爸爸妈妈带我和哥哥去玩卡丁车。我们终于来到期待已久的义乌国际赛车公园,看着那一辆辆帅气的卡丁车,我的内心很激动。我很想自己上去开一开,可我的身高不够,无奈只能跟爸爸开一辆车。

爸爸跟哥哥开始比赛。只见爸爸启动发动机,脚踩油门,车子便风驰电掣般地沿着跑道向前冲。虽然速度很快,但我不怕,更多的是兴奋。眼看着哥哥就要追上来了,我赶紧让爸爸加快速度,最终我和爸爸赢得了比赛!

这一次玩卡丁车,让我领略到了风驰电掣的速度。希望下次我可以自己驾驶卡丁车……
实验小学二(1)班骆泓泓 指导老师何碧华

烧不坏的纸杯

今天,科学老师给我们做了一个有趣的实验——烧不坏的纸杯。实验材料是纸杯、蜡烛、打火机和火。

老师宣布实验开始,教室里鸦雀无声。只见她拿出纸杯用打火机点燃,接着把空杯放在蜡烛上烧。火苗像个调皮的鬼,在杯子上跳舞,一会儿后杯子就烧得只剩灰灰了。

“大家想想,我们准备的材料还有什么没用上?”老师问。

“是水!”大家异口同声地说。

“接下来,请一位小助手来帮助老师完成这个实验。你来!”老师指了指我,我一蹦三尺高。我兴奋地跑上讲台,按照老师的指导,拿出纸杯,加上水,再放在蜡烛上烧。过了两分钟,轮到我了。我当时心里有些紧张,老师让大家轮流去摸纸杯壁,有的同学不敢摸,生怕烫着自己。我继续给纸杯加热,杯子里冒出了无数个气泡,它们在杯子里欢快地舞蹈。慢慢地,水被烧开了,可是纸杯始终没有烧着,一直稳稳地托举着这欢快的“气泡水”。大家百思不得其解。

老师说:“杯内的水吸收了大部分的热量,导致与水接触的那部分纸杯达不到着火温度……”同学们恍然大悟:“原来如此!”
佛堂二小304班叶雨馨 指导老师王萍维